

### La conmemoración del Dos de Mayo

## La casa de Daoiz

Pese a las corrientes innovadoras que pretenden borrar a zarpazos los más destacados jalones de la Historia de España, anualmente, llegada la fecha emocional del Dos de Mayo, el buen Pueblo de Madrid rinde un tributo de devoción admirativa a la memoria de los mártires de la independencia española. Los diversos actos conmemorativos consisten en una misa de campaña y en un desfile de los milicianos nacionales, que tienen lugar ante el obelisco del Prado; en una visita al minúsculo cementerio donde reposan las cenizas de los que fueron fusilados en la montaña del Príncipe Pío; en una manifestación cívico-militar frente al histórico arco del que fué glorioso Parque de Montealeón y en la colocación de una corona de flores en la mansión donde murió el capitán don Luis Daoiz.

La casa donde se extinguió la vida del héroe más representativo de la independencia española, está situada en la calle de la Ternerera, rúa húmeda, obscura y estrecha del viejo Madrid y que bien pocos madrileños conocen, no obstante tener su punto de iniciación en la popularísima calle de Preciados y su estación terminal en ese grupo de callejas antañonas que afluyen a la plaza de las Descalzas y que, un tiempo, cobijaron en su regazo a la desaparecida madrileñísima iglesia de San Martín.

Sobre los balcones de esta mansión que sabe de la gloria inextinguible de un gran patriota, florecen todos los años las rosas más abiertas de los pensiles madrileños. Los herederos de los marqueses de Montalbán, propietarios del urbanismo, cuidaron de que la casa número 6 de la calle de la Ternerera, donde alentó el héroe, conservara su sencilla traza antañona, sus rústicos balcones, su primitiva disposición, interior y así, en ella, abiertos de par en par los ojos de la imaginación, puede reproducirse con facilidad la bella historia legendaria y poética.

Don Luis Daoiz, nació en Sevilla, militar de noble y gloriosa historia después de numerosos hechos de armas de diferentes viajes a América y de haber contribuido a la defensa del bloque de Cádiz a bordo de la escuadra del general Mazarredo, en posesión del grado de capitán, el día 2 de Mayo de 1808 mandaba el reducido destacamento de artilleros del Parque de Montealeón con órdenes del capitán general de drillo en tanto el animoso pueblo

de Madrid se había alzado violentamente contra las napoleónicas huestes que capitaneaba el Gran Duque de Berg.

Pero llegó Velarde e inflamó el mal resignado espíritu de Daoiz, que tras romper en mil pedazos la orden escrita que tenía en la mano, abrió de par en par las puertas del Parque, armó a los paisanos y se preparó a la defensa contra los franceses.

Un general enemigo pidió parlamento, cuando más encenada era la lucha, llevando un pañuelo blanco en la punta de la espada. Sucumbió Daoiz a aquel miserable engaño y batiéndose personalmente con el general al pie del cañón, rodeado de los oficiales y granaderos franceses que formaban en torno suyo un círculo de fuego y de acero cayó mortalmente herido a estocadas y bayonetazos.

Retirado del lugar de la lucha, en brazos de varios paisanos caritativos, fué conducido a su casa de la calle de la Ternerera, en cuyo cuarto principal falleció a las pocas horas apretando contra su pecho la mano del piadoso sacerdote que le asistía.

Al atardecer de aquel día memorable, amortajado con su uniforme de capitán artillero, encerrado en una sencilla caja de pino, al igual que su compañero don Pedro Velarde, fué llevado a enterrar en la iglesia de San Martín, donde, en 1814, fueron exhumados sus restos para ser depositados en la iglesia de San Isidro, de donde pasaron al monumento del Prado, donde en la actualidad se hallan.

Don Luis Daoiz, del mismo modo que su compañero de gloria, el capitán Velarde, goza los honores fúnebres de capitán general con mando en plaza; su nombre figura a la cabeza de la clase de capitanes de Artillería, y pasa revista, como presente, en el regimiento del arma de guarnición en Segovia.

Como recuerdo del heroico vivir, de la gloriosa gesta y del impresionante fenecer de la existencia del defensor del Parque de Montealeón, en la fachada de la casa número 6 de la calle de la Ternerera destaca en una lápida la siguiente epigrama:

«En el cuarto principal de esta casa vivió y murió el Capitán de Artillería don Luis Daoiz, herido mortalmente en defensa de la Independencia española en el Parque de Montealeón en día 2 de Mayo de 1808.»

JOSE RICO DE ESTASEN

## La actitud de Turquía

Es lo cierto que el proyectado pacto franco-ruso ha sufrido, por lo menos, una dilación.

Se han señalado causas diversas, entre otras la propaganda comunista, y la diferencia de posición entre Rusia y Francia con respecto a Alemania, pues mientras que la vecina República, en caso de conflicto armado entraría inmediatamente en contacto con el Ejército alemán, los Soviets tendrían que hacerlo a través de Polonia, lo cual supone graves dificultades.

Otra causa se señala también y es la actitud de Turquía, que intenta fortificar de nuevo los estrechos que dan acceso al Mar Negro.

Aparte otras razones que bien podrían ser la instigación rusa, Turquía no quiere quedar en plan de inferioridad, y si Alemania violando los Tratados se arma, y se habla del rearme en Austria, Bulgaria y Hungría, no hay por qué olvidar a Turquía, que es uno de los Estados revisionistas.

Las potencias accidentales que han reclamado siempre el paso libre por los Dardanelos y el Bósforo, se opondrán, es de suponer, al intento de Turquía alentado por los Soviets, y este es un nuevo tropiezo para el pacto ruso-francés, y de rechazo también para el pacto del Este.

En resumen: que cuando no es en Occidente, es en Oriente o en Mediodía donde van saliendo inconvenientes de más o menos volumen al camino de la paz.

## La fiesta de ayer en toda España

Madrid 2.—El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que la fiesta del primero de mayo se ha celebrado con el mayor entusiasmo y respeto. Más de cincuenta mil personas, de Madrid, pasaron el día en el campo.

Con el mayor orden se celebraron los mítines socialistas anunciados.

Los gobernadores de toda España comunican que la fiesta se celebró con mucho entusiasmo y que no se han registrado incidentes.

En Zaragoza los tranvías funcionaron conducidos por soldados, y los taxímetros, por sus dueños.

Ayer a las seis de la mañana el ministro de la Gobernación salió de paseo para ver la animación.

A las ocho y las doce volvió a salir para dar nuevos paseos por Madrid.

Las calles estaban animadísimas.

En Barcelona funcionaron todos los servicios.

A las diez de la noche el ministro de la Gobernación dijo que la fiesta se había deslizado dentro de la paz más completa y que el Gobierno está satisfecho por la cordura y sensatez de los ciudadanos.

—Esa fiesta—dijo—debe ser de respeto para la república y para el porvenir de la misma.

En Valencia funcionaron los tranvías y automóviles.

Lea Vd. EL DIA

## ¿Se presentará el Gobierno a las Cortes?

Esta es la pregunta que se hacen, unos a otros, los pocos diputados y periodistas que se ven por los pasillos del Congreso en estos días.

Yo creo firmemente que no se presentará el Gobierno actual a las Cortes, pues aunque el hombre es el único animal que tropieza dos veces en la misma piedra, el hombre político suele pasar entre las gentes, por lo bastante avisado y discreto, para repetir dos veces que en castellano quiere decir perpetrarla tres, pues repetir es doblar la misma tontería. La comedió del Gobierno Samper cuando se presentó al Parlamento en el mes de Octubre, a pesar de las reiteradas manifestaciones del señor Gil Robles, en que, de una manera terminante, negaba su apoyo al Gobierno. Antes había incurrido Lerroux en igual o mayor equivocación cuando se presentó en el banco azul en las Cortes Constituyentes y cayó en el lazo que le tendieron Indalecio Prieto y Besteiro para obligarle a sufrir un voto de censura que le incapacitó para seguir presidiendo el Gobierno y hubo de instituir heredero en la presidencia del Consejo a don Diego Martínez Barrio.

Por eso el consejo de Melquiades Alvarez tiene tanto de dulce como de amargo;

—Yo como parlamentario, creo que debe usted presentarse a las Cortes, pero tenga usted en cuenta que le puede ocurrir lo mismo que le pasó en las Constituyentes.

Lo que es indudable es que con arreglo a la Constitución de la República, el jefe del Estado habrá de separar a los ministros «necesariamente» en el caso de que las Cortes le negasen de modo expreso, su confianza (artículo 75), lo cual quiere decir que no ha llegado el caso de que los ministros hayan de ser separados por el Presidente de la República, pero es que los Gobiernos tienen que esperar a que les despidan? ¿No es más frecuente el caso de que presenten la dimisión cuando «saben» que les falta la confianza del Parlamento? ¿Y pueden decir los actuales ministros que no «saben» si tienen o no la confianza de las Cortes?

Verdad es que no hay peor sordo que el que no quiere oír y que uno de los oficios más cómodos y lucrativos para granjear provechosos en la vida es el de hacerse el bobo, pero no creo que haya venido la República para dar esas lecciones de insensibilidad... y de «cara dura» que están repitiendo los actuales ministros aferrados a sus carteras como lapas y con la obstinada resistencia de aquellos consejeros que puso con solía el maestro Chapí en la popular zarzuela «El rey que rabió».

En la Diputación permanente dijeron bien claro los representantes de la Ceda que ellos estaban decididos a votar contra el Gobierno. A esa actitud me sumé yo en nombre de la minoría agraria, con la expresa y terminante aprobación del señor Martínez de Velasco. A las razones que dió el señor Carrascal para sumarse a mi protesta contra el hecho insólito de que pretendía sentarse en el banco azul un Gobierno, la mayoría de cuyos ministros no son diputados, añadí por mi cuenta otra nueva conculcación del régimen parlamentario y otro nuevo agravio a la soberanía de las Cortes, puesto que el decreto que traspasa nuevamente los servicios a la Generalidad de Cataluña vulnera evidentemente la ley de 2 de Enero de este año sobre regimen transitorio de la región autónoma, como consecuencia de la rebelión separatista del 6 de Octubre. En un decreto acordado por el Consejo de ministros a instancias del señor Portela y para dar gusto al señor Cambó.

¿Puede presentarse a las Cortes un Gobierno que hace las cosas a gusto de los catalanistas cuando sabe que la mayoría de los diputados del actual Parlamento obtuvimos los votos del pueblo como refrendo soberano de nuestra campaña contra el Estatuto? ANTONIO ROYO VILLANOVA

## Para el señor alcalde

La muchachada local, que siente furor por el deporte, ha convertido en campo de sus juegos las principales calles y plazas de la capital, con el peligro consiguiente para el vecindario.

En uno de los sitios en que el deporte se desarrolla con peores consecuencias para los transeúntes y para el ornato de la ciudad, es la plaza de Castellón, en la que la chiquillería ha destrozado cinco árboles, sin que la guardia urbana se haya enterado, que nosotros sepamos.

En nombre de los vecinos pedimos al señor alcalde que ordene a los urbanos mayor celo en el cumplimiento de su deber.

## Semana Nacional de Higiene Mental en Alicante

El Consejo Superior Piquiátrico de acuerdo con los miembros que componen la Liga Española de Higiene Mental, ha convenido que la primera semana de Mayo, sea la elegida para que todos los psiquiatras españoles propaguen al unísono las ventajas de la Higiene Mental.

Si tenemos en cuenta que en Alicante acabamos de realizar una Campaña de Higiene Mental que ha sido difundida por toda la prensa provincial y que para la organización de una Semana de Higiene Mental se necesita una amplia colaboración de entusiastas con la que aun no contamos, se comprende cómo nuestro esfuerzo debe concentrarse en estos días en las dos Instituciones más necesitadas en nuestro auxilio: el Tribunal Tutelar de Menores y el Reformatorio de Adultos.

A ellas pues consagraremos la Semana de Higiene Mental, dedicando a los niños del Tribunal Tutelar de Menores dos conferencias.

Día 2.—Lo que deben conocer los niños de Higiene Mental.

Día 4.—La delincuencia infantil y su tratamiento en los reformatorios.

Y en cuanto al Reformatorio de Adultos, daremos comienzo a un programa que nos hemos trazado de acuerdo con la terapéutica de readaptación social que concebimos.

Día 3.—1.ª—La Higiene Mental en los presidios.

Día 5.—2.ª—Concepto de la delincuencia, y en semanas sucesivas.

3.ª—Prisión terapéutica.

4.ª—Causas de la delincuencia.

5.ª—El nivel mental en las prisiones.

6.ª—El trabajo y la orientación profesional en las prisiones.

7.ª—Tratamiento de la delincuencia.

8.ª—Profilaxis de la delincuencia.

Abrigamos la esperanza de que en la próxima Semana de Higiene Mental del año 1936 nos hemos de ver asistidos con el apoyo de hombres cultos y entusiastas de la Higiene Mental.

Alicante 1.º de Mayo de 1935.

DR. T. MARTÍN CIB.  
Médico del Reformatorio de Adultos y Miembro de la Liga Española de Higiene Mental.

## Agente agredido por un comunista

Madrid 2.—A las nueve de la noche del martes, un agente de vigilancia, vió a un sujeto sospechoso, y le dió el alto, echeándolo.

El individuo en cuestión, que es el conocido comunista Rosas, se dejó echear, pero súbitamente, ya que había dejado al agente apoderarse de dos puñales, sacó un arma de fuego, y le hizo varios disparos, hiriéndolo gravemente.

Fuó recogido por unos transeúntes y conducido a un equipo quirúrgico. El agente no estaba de servicio y por esta razón se hacen grandes elogios de su conducta, y será propuesto para una recompensa.

El ministro de la Gobernación entregará a su familia cinco mil pesetas. El comunista huyó.

El agente, que falleció poco después del hecho se llamaba López Pelegrín, y el agresor, se llama Rojo, tipógrafo.

## Contraste rudo

Rudo es el contraste entre dos hechos que simultáneamente se han producido, y que son indicio de dos psicologías bien dispersas.

En Alemania, un partido político prohíbe toda publicación escrita de carácter confesional. El tiro va dirigido principalmente contra el catolicismo.

En Lourdes, una multitud católica de cien mil personas de toda raza lengua y nación, ora noche y día por la paz del mundo y presenta el simbólico ramo de olivo que el Padre común de los fieles de todo el orbe, ha bendecido previamente.

La fraternidad cristiana frente al exclusivismo racial. Es el hecho que se repite a lo largo de los siglos; unas veces contra el exclusivismo político, económico otras, de otro orden las demás, pero siempre la Iglesia católica tremolando la bandera de la solidaridad entre los hombres.

Los pormenores de las fiestas de Lourdes son altamente emotivos. Ya no es la plegaria de los ex combatientes, ni el canto de la clerecía, ni la bendición del Legal papal y sesenta prelados que le acompañan, sino que son las jovencitas desde Polonia hasta Ceilán, desde Portugal a China, que dejan caer en la grnta de Masabille un ramo de olivo con esta plegaria insistente; paz y paz.

El reverso, empero, es decir la prohibición de la Prensa católica en el Reich, viene a coronar una serie de atropellos.

Habían ya suprimido el órgano de las Juventudes Católicas «Junge Front», por temor a represalias «Germania» de Colonia y otros diarios católicos dejaban de entrar en muchos hogares; se había suspendido «Eclesia» de Baden; se había condenado al hambre a los periodistas católicos; y cuando éstos se han refugiado en las «Hijas parroquiales», se suprime de un plumazo toda la prensa confesional «para que Alemania tenga solamente una Prensa alemana, que juzgue la política, la cuestión social y religiosa desde el punto de vista nacional».

Son palabras de Rosenberg. El contraste entre estos hechos simultáneos, no puede ser más rudo.

Propague Vd. EL DIA

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B.D.E. ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

Es rotulada en Campello una calle con el nombre de Rafael Altamira

Ayer mañana tuvo lugar en el vecino pueblo de Campello el acto de descubrir una lápida rotulando una calle de dicho pueblo con el nombre del insigne académico e ilustre alicantino don Rafael Altamira.

Con el homenaje asistieron diversas personalidades de esta capital, entre las que podemos mencionar los siguientes:

Don Alfonso Santaolalla, don José P. Molina, don José Guardiola, señor Director del Instituto y señora de Lafuente, don Manuel Sala, señores gestores Tortosa y Siu-genza; Viñes, Vazquez, Cremades, Torras, y otros que no recordamos.

A las diez de la mañana y en el Ayuntamiento celebróse una recepción.

Desde el balcón principal el secretario del Ayuntamiento del pueblo, señor Pérez leyó unas cuartillas del alcalde, señor Payá.

Le siguió el señor Santaolalla y se leyeron adhesiones entre las que se hallaban la del Gobernador Civil, y diputados a Cortes señores Chapaprieta y Oarrichena.

Tanto los discursos como los telegramas recibidos se enaltecía la labor del homenajeado.

Por último hizo uso de la palabra el señor Altamira, que tuvo frases de elogio para los vecinos del pueblo. Recordó temporadas pasadas en su niñez en dicho lugar y manifestó que está puesto a seguir la línea de su padre, tan querido por los campelleros.

El enorme gentío que se hallaba congregado en la plaza, le hizo objeto de calurosos y prolongados aplausos.

Del ayuntamiento marcharon todos a la calle donde el señor Payá descubrió una lápida.

A las dos se celebró un banquete al que asistió numerosos invitados.

Mas tarde regresaron a la capital los invitados, siendo despedidos por el pueblo en masa.

## Crónica social

Se ha posesionado del Juzgado de primera instancia e instrucción número 13, de Barcelona, nuestro distinguido paisano, el magistrado don Luis Lorenzo Penalva.

—Ha sido jubilado el jefe de la Estación de M. Z. A. don José Díaz Montes, que el domingo será obsequiado por sus compañeros con un banquete en el balneario «Alhambra».

—En Madrid, a donde fué para someterse a una operación quirúrgica, ha fallecido el comerciante de esta plaza, don Nicolás Pérez, sufriendo en hondo desconsuelo a su respetable familia.

El cadáver del señor Pérez ha sido conducido a esta capital y ayer se verificó el sepelio, con gran acompañamiento.

La muerte del estimado amigo, ha sido muy sentida. Su trato caballeroso le creó simpatías y popularidad, y era estimadísimo.

Descanse en paz.

## Agencia Consular de Francia

La Agencia Consular de Francia nos entrega la siguiente nota:

El Conde Gustavo de Laigue, Cónsul de Francia en Alicante, tiene el honor de informar que la Feria Internacional de Muestras de París tendrá lugar este año del 18 de mayo al 3 de junio.

Es la primera semana que presentará la más grande animación. En los trenes especiales saliendo de Italia, Holanda, España y Suiza, se tiene también que añadir todos los que se formarían en Marsella, Trasburgos Belfort, Grenoble, Toulouse, Bordeaux, Brest, etc.

La Feria Internacional de Muestras de París es desde luego el acontecimiento del año. No sólo para Francia si no también para Europa entera.

En efecto, la importancia de las negociaciones de Stressa, el espíritu de solidaridad del cual han hecho nuestra tres grandes países es el mejor augurio para poder mirar con confianza el porvenir.

Propague Vd. EL DIA

### Graves sucesos en el pueblo sevillano de Aznalcollar

#### Hay una colisión y se cruzan varios disparos, resultando un fascista muerto. Otros heridos graves

Sevilla 2.—En el Hospital Central ingresaron anoche, procedentes del pueblo de Aznalcollar, don individuos gravemente heridos y otro con lesiones, cuyo pronóstico se reservó al médico de guardia. Los tres por arma de fuego.

Isidro Almendraes Sánchez, de 68 años, presentaba una herida en la fosa ilíaca, lado izquierdo, sin orificio de salida, muy grave.

Victoriano Sánchez Guisado, de 29, tenía una herida en la región costal derecha, con orificio de salida por la región costal izquierda. Grave.

Juan Vargas López, de 31, herido en dirección transversal en la región posterior de la rodilla derecha, sin orificio de salida. Pronóstico reservado.

Manifestaron los lesionados que fueron agredidos en su pueblo por un grupo de forasteros que llegó vendiendo el periódico «Arriba».

En vista de la gravedad de Isidro Almendraes, se pasó aviso urgente al doctor Bernáldez médico de la Sala del Cardenal quien dada la gravedad del herido, no creyó prudente operarlo.

En el Hospital conversamos con Francisco Almendraes, hijo de Isidro, el cual nos refiere que iba a comprar tabaco, cuando vio a un grupo por calle Joaquín Costa y que uno de ellos dijo:

«Fuera esos hombres, que vienen a matar al pueblo; cruzándose seguidamente un intenso tiroteo.

Añadió Almendraes que el martes fueron al pueblo cuatro jóvenes pregonando «Arriba» y que los echaron del pueblo, presentándose ayer tarde, en número de unos 25 o 30 también dispuestos a vender el semanario.

Avisado el Juzgado, se personó el juez decaño, don Joaquín Pérez Romero, el cual tomó declaración detenida a los heridos y familiares que los acompañaban.

El gobernador civil, refiriéndose a estos sucesos nos ha dicho:

«No tengo todavía una información acabada y exacta de lo ocurrido. Las noticias hasta ahora obtenidas hablan del viaje de una camioneta con 18 o 20 individuos jóvenes, en su mayoría obreros parados figurando tan sólo tres o cuatro estudiantes de unos veinte años. El resto de los expedicionarios pasan de los 25 años.

Estos individuos—según me informan—estuvieron el día anterior vendiendo el periódico fascista «Arriba», siendo recibidos por el vecindario de Aznalcollar con muestras de hostilidad. Ayer se presentaron nuevamente y ya sin periódicos, y la presencia de los excursionistas fue recibida con grandes protestas, que dieron origen a una sangrienta colisión.

De la refriega resultaron un muerto y un periodista natural de Andújar y que ejerce su profesión en Jaén. Está afiliado al fascismo. Los heridos son cuatro dos de los cuales están graves y los otros dos sufren lesiones leves. Son vecinos de Aznalcollar.

He ordenado la detención de todos los fascistas que iban de Sevilla en la camioneta, y además los de esta misma filiación política de Aznalcollar.

También he dispuesto la detención de otros elementos fascistas en Sevilla.

Las detenciones de los fascistas que intervinieron en el suceso, se practicaron en término de Sanlúcar la Mayor, en cuya cárcel se encuentran a disposición del Juzgado de aquel par-

tido, que es a quien corresponde entender de lo ocurrido.

El nombre del fascista muerto en Aznalcollar es Manuel García Migo, de 30 años, natural de Andújar.

En esta ciudad ejercía la profesión de periodista en un semanario local; era también chófer y actuaba de secretario del doctor Angulo.

El cadáver fué trasladado al Departamento Anatómico, para la práctica de la autopsia.

El suceso ha causado en Aznalcollar gran impresión.

### Graves disturbios electorales en Sarajevo

Zagreb, 2.—Según noticias de fuente autorizada, en Sarajevo se han producido desórdenes con motivo de la campaña electoral, a consecuencia de los cuales ha resultado una persona muerta y cincuenta heridas, entre ellas varias mujeres y niños.

La policía intervino durante un discurso electoral pronunciado por el jefe de la oposición, señor Spaho, ordenando que el mitin político fuera disuelto. La multitud, entonces, inició una manifestación contra el Gobierno, ante la cual la policía abrió fuego y cargó contra la multitud con la bayoneta calada.

El jefe opositorista, señor Spaho, inmediatamente telegrafió al regente, príncipe Paul, para manifestar su protesta por lo ocurrido y pedir que se abra una investigación con toda urgencia.

El Gobierno ha prohibido todos los mítines electorales de los partidos de oposición en todo el país.

En otras localidades se han producido también desórdenes con motivo de celebrarse mítines políticos, pero no ha habido derramamiento de sangre.

Han sido detenidos más de un centenar de candidatos de los cuatro partidos de oposición que toman parte en las elecciones.

### Denuncias y sucesos

En el domicilio de don Luis Ricodomé, sito en Pablo Iglesias 11, entresuelo, entraron ladrones forzando la puerta con palanqueta, llevándose 330 pesetas en metálico.

El robo se cometió cuando los dueños se encontraban ausentes, siendo la casa custodiada por dos guardias de Seguridad hasta su llegada.

### GRATIS, absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparacion eficazísima inofensiva, maravilloso Champoining que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

### Se prepara una ley severa de Prensa en Cuba

Habana 2.—El gabinete cubano está estudiando una ley de prensa, por la que se impondrán penas de prisión y multas a los violadores de la nueva ley, merced a la cual, el gobierno podrá ejercer un severo control sobre los diarios, revistas, libros, folletos y programas de radio.

Se establecen cláusulas para el mantenimiento de la responsabilidad financiera de los propietarios de cualquier clase de publicación y los de las estaciones de radio, y si tales empresas son propiedad de corporaciones, por lo menos un setenta y cinco por ciento del capital deberá ser propiedad de ciudadanos cubanos.

Tres ejemplares de toda publicación deberán ser entregados al alcalde de toda ciudad o pueblos, tan pronto como salgan de las máquinas. Las publicaciones estarán obligadas a insertar, sin cobrar nada por ello, las correcciones o aclaraciones facilitadas por las partes ofendidas, concediendo tanto espacio para la rectificación como se ha concedido a las noticias, y destacándola en la misma proporción.

El presidente de la República tendrá derecho a prohibir la circulación en el país de cualquier publicación extranjera o material impreso que no considere conveniente.

Se autoriza la censura en tiempo de guerra, para todos los movimientos de tropas o cualquier noticia militar. La censura en tiempo de paz se aplicará a los casos de epidemias o calamidades públicas, «graves alteraciones del orden público» sublevaciones, detenciones, registros, juicios militares y concentración de fuerzas y otros muchos comentarios que tiendan a rebajar la moral pública.

No se ha establecido ninguna cláusula sobre la censura a los despachos de los corresponsales extranjeros.

Una de las cláusulas de dicha ley reconoce los derechos de propiedad de las noticias que «hayan sido obtenida a costas de sacrificios económicos» y se prohíbe su reproducción por otros periódicos o estaciones de radio por un periodo de veinticuatro horas después de su publicación.

### Los petardos de anoche en Valencia

Valencia 2.—Alrededor de la una de la madrugada se oyeron en Valencia cuatro detonaciones en el corto espacio de diez minutos.

Salimos a la calle con objeto de averiguar el punto de las explosiones y conseguimos saber a los pocos momentos que tres de ellos habían sido: una frente al Banco de España, al pie de una farola del alumbrado público; otra en la calle de Pi y Suñer, cruce con la de Colón, también al pie de una farola, y la tercera, en el camino Real de Madrid, traste primero.

La cuarta explosión no pudimos averiguar el punto donde había sido, y lo mismo que a nosotros ocurría en los centros oficiales.

Los artefactos sólo causaron la consiguiente alarma.

### Por los heroes del 2 de mayo

Madrid 2.—Con mayor solemnidad que en los últimos años, se ha verificado hoy, la conmemoración del 2 de mayo.

Ante el obelisco han desfilado los milicianos nacionales y fuerzas del Ejército.

Las entidades madrileñas han colocado coronas en el obelisco y en la histórica puerta del Parque de Monleón.

En representación del Gobierno presidió el acto el subsecretario de Guerra señor Castelló.

### Un camarero ha sido gravemente herido por un montacargas

Zaragoza 2.—Esta madrugada ha sido conducido a la Casa de Socorro el Camarero Manuel Cepero Lapeña, que en el Centro Mercantil donde prestaba sus servicios fué herido por un montacargas, que le dió un gran golpe en la cabeza.

El médico de guardia don Enrique Llobet y el practicante señor Martín, que le apreciaron la fractura abierta de los huesos propios de la nariz y una herida de 20 centímetros en la región temporo-parieto-occipital, aparte de otras erosiones de importancia que le produjeron gran hemorragia.

En grave estado fué trasladado al Hospital, donde quedó instalado en la Sala de distinguidos.

### El 1.º de Mayo

Ayer amaneció un día espléndido que contribuyó a que la gente invadiera por completo la playa de San Juan y la Albufera.

También marchó numeroso público al Babel, Ciudad Jardín y Vista Hermosa.

El día transcurrió dentro de la mayor normalidad; se prestaron todos los servicios públicos, y los bares, cafés, paseos y espectáculos se vieron concurridísimos.

En la provincia también transcurrió el día tranquilamente sin que hubieran incidentes.

### Notas municipales

La alcaldía ha publicado el siguiente bando:

Por ministerio de la ley y en cumplimiento de disposiciones sanitarias vigentes, desde el presente mes de mayo se intensificarán las vacunaciones y revacunaciones antivaricelosas en los centros benéficos dependientes del Excmo. Ayuntamiento.

En la Casa de Socorro, (Avenida de Zorrilla), en el Instituto Municipal de Higiene, (Barrio de Bonalúa), y en la Institución de Puericultura, (Jardines de Ramiro), quedan establecidos servicios especiales a cargo de los Practicantes y bajo la dirección facultativa de los Médicos del Cuerpo.

Tratándose de una prevención profiláctica obligatoria, de gran interés para la salud pública y que no debe omitirse, por el prestigio de todos, ya que la viruela es una enfermedad repugnante que solo se produce en los pueblos incultos, esta Alcaldía espera que el vecindario alicantino aceptará aquella medida de buen grado, sometiéndose principalmente a los niños, a la vacunación o revacunación necesarias.

Los contraventores serán castigados con las máximas sanciones a que las leyes me autorizan.

Alicante 1.º de Mayo de 1935.— Alfonso M. de Santa Olalla Esquerdo.

### Gobierno civil

El señor Domínguez Manresa, ha manifestado a los periodistas que el señor Vazquez Jimón, marchó esta mañana de viaje.

El Presidente de la comisión gestora de los «fogueres» junto con la «Bellea del Foc» y señorita Partidos Judiciales, han visitado al señor Vazquez, para invitarle a una recepción que se celebrará en Denia el próximo domingo día 12.

### Catorce pesetas

Una sola vez—Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.365.

De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc, última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

### Alrededor de la ruptura de las negociaciones francoespañolas

Madrid 2.—En el curso de las negociaciones con Francia en Madrid ya fueron anunciadas, si bien veladamente, por los delegados de aquel Gobierno, posibles medidas lesivas para la exportación de nuestros principales productos a aquel mercado, arguyendo que monopolizáramos prácticamente el abastecimiento de Francia en agrios, puesto que en naranjas las exportaciones españolas representaban el 95 por 100 de los totales, y en mandarinas, el 85 por 100.

La delegación francesa propuso el contingentamiento de esta exportación, que nos cerraría prácticamente el mercado francés con dicho porcentaje.

Hizo también saber que por necesidades de su política colonial se verían obligados a discriminar del grupo de mandarinas la variedad «elementina», con fuertes recargos arancelarios, y elevar los aforos de las otras especies de mandarina en 15 francos por kilogramo.

Por lo que se refiere a los plátanos, propusieron el mantenimiento del mismo contingente e hicieron alusión solamente a la posibilidad de que, como consecuencia de la política imperial francesa, el Gobierno tuviera que ceder a los exportadores de la Guinea recargando con algo las licencias a las tasas de importación de estos productos.

Como es sabido estos tres artículos representan algo más de 250.000.000 de francos, equivalentes a más del 58 por 100 del volumen total de nuestras exportaciones a Francia.

A estas indicaciones se contestó por la delegación española, diciendo que para la conclusión, no sólo del acuerdo complementario, sino también para el mantenimiento de relaciones comerciales con Francia, era premisa indeclinable el mantenimiento del «statu quo» en todo el grupo de agrios y en el de plátanos ambos sobrecargados desde que Francia introdujo la política de contingentes, no podían soportar ningún gravamen más.

Que si Francia no podía resistir a los intereses coloniales y se veía forzada a recargar los aforos de las mandarinas en 15 francos, habría solamente un acuerdo reducido en el sentido de que esa medida, sin obstaculizar la conclusión del convenio, traería como consecuencia una medida de compensación por parte de España, que supondría un quebranto en las importaciones francesas y una reducción de su volumen.

Después de la última intervención en Madrid, y animado el Gobierno español del deseo de intentar una solución, accedió a que, si no con carácter definitivo de negociación, sino con el de simples conversaciones, se celebraran en París por el señor director general de Comercio y Política arancelaria entrevistas con los delegados del Gobierno francés, al objeto de discutir las bases que como reflejo fiel de este estado de espíritu habían sido elaboradas oportunamente.

Los delegados del Gobierno francés, después de haber tomado conocimiento de ellas, al día siguiente contestaron, rechazándolas de plano, por considerárlas inaceptables, y a los dos días, sin haber hecho contraposición alguna, dieron su respuesta, sometiéndose al régimen de contingentes la importación de los agrios, elevando los derechos de aforo sobre la mandarina, no en los 15 francos que nos habían indicado en Madrid, sino en 25 y recargando la tasa de licencias de importación a los plátanos de 15 a 75 francos. Estas medidas han aparecido ya en «Le Journal Officiel», y entrarán en vigor en la fecha de hoy.

En estas condiciones no puede desconocer el rudo golpe que sufre nuestro comercio de exportación a Francia en efecto, las frutas frescas y hortalizas que representaban 40 y 45 millones respectivamente, en virtud del último reparto hecho en Francia que nos ha dado para el segundo trimestre una cantidad que, como sin valor alguno en nuestra balanza, por lo que respecta a las naranjas, aunque se nos haya reconocido la cuota correspondiente a las importaciones del pasado año el régimen del contingente a que quedan sometidas, elimina el

reducido margen comercial que venían dando a nuestros productos asegurarse una disminución considerable en su volumen; las mandarinas recargadas en 25 francos en sus derechos de Aduana acusarán con toda certidumbre una contracción más que paralela a este recargo arancelario, y finalmente los plátanos sucumbirán con toda certidumbre al desproporcionado la tasa de 75 francos a que el Gobierno francés las ha sometido.

### Ultima hora

#### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 2.—Esta mañana se ha celebrado consejo en Palacio, bajo la presidencia de S. E. Terminó cerca de las dos. Antes se reunieron en consejo los ministros.

A la salida el señor Jalón dió la referencia de lo tratado.

El señor Lerroux felicitó al ministro de la Gobernación por el éxito de la jornada de ayer. Propuso que se conceda al señor Portela Valladares la banda de la República.

Se acordó conceder la encomienda de la República al agente de Vigilancia asesinado, y que presida el entierro el ministro de la Gobernación.

Igualmente se acordó sean utilizados los lanzallamas del Ejército para la extinción de la langosta en los campos de Madrid.

Fuó aprobado el proyecto sobre el para obrero. En las obras nacionales se emplearán mil millones de pesetas.

El señor Jalón entregó a los periodistas el resumen de lo tratado. Figura en el la orden de que sea encargado el mando de la octava región el general Riquelme.

#### ARMAS RECOGIDAS

En Oviedo se efectuaron ayer trece detenciones y fueron recogidas algunas armas.

El número de las armas encontradas desde octubre suben a 32.935.

#### LOS SALVAJES EN ACCION

Dicen del Ferrol que unos desarmados han destruido una cruz de térraino que era como una reliquia, por su antigüedad.

#### DESGRACIA

Cerca de Tarragona, una muchacha que formaba parte de una masa coral, sacó un brazo por una ventana del autobús en que viajaba, al propio tiempo que otro vehículo pasó en sentido contrario, causándole gravísimas heridas.

Fuó preciso amputarle el brazo.

#### CONSEJOS

PARA DAR BRILLO AL PLANCHADO

Se consigue dar un excelente brillo a la ropa que ha de plancharse echando en cada litro de agua en que se disuelva el almidón en que ha de mojarse previamente, medio vaso de los de agua de la siguiente disolución: 50 gramos de blanco de ballena, otros 50 de goma arábica y 150 de glicerina.

Calíentese hasta que la disolución sea uniforme.

#### Lotería nacional

Madrid 2 (3 t.)

Sorteo de hoy  
CON 100.000

**13.517**

Alicante-Vigo  
CON 60.000

**12.106**

Valencia  
CON 30.000

**4.482**

Madrid  
CON 25.000

**4.833**

Melilla  
CON 1.500

25.063—27.251—16.400—28.360 (Alicante)—12.142—26.402—36.066—6.180—25.895—29.438—14.459—31.625—7.186—18.538—14.305.

### CREDITOS Y FINANZAS, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad se complace en informar a sus clientes y Agricultores en general de la provincia de ALICANTE, que el día 2 de mayo, abrirá sus oficinas al público la sucursal establecida en FERMIN GALAN, 50, ALCOY, donde podrán dirigirse los que deseen concertar préstamos con garantía personal, sin hipoteca ni aceptaciones de letras, al interés del cinco por ciento anual.

Esta entidad pone en conocimiento del público, que no cobra ningún gasto por anticipado.

SUCURSALES:  
Gasset, 8 — CASTELLON  
Fermin Galán, 50 — ALCOY

CENTRAL:  
PASCUAL Y GENIS, 5  
VALENCIA

COMPRAMOS PAPEL DEL ESTADO Y VALORES COTIZABLES EN BOLSA.

Solicitamos representantes con buenos informes en todos los pueblos de la provincia.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

### Cafiaspirina

Contra todos los dolores

BAVARIA PHARM

### Lotería nacional

Madrid 2 (3 t.)

Sorteo de hoy  
CON 100.000

**13.517**

Alicante-Vigo  
CON 60.000

**12.106**

Valencia  
CON 30.000

**4.482**

Madrid  
CON 25.000

**4.833**

Melilla  
CON 1.500

25.063—27.251—16.400—28.360 (Alicante)—12.142—26.402—36.066—6.180—25.895—29.438—14.459—31.625—7.186—18.538—14.305.

Se necesitan oficiales, ayudantes de oficiales y aprendiza modistas. San Fernando, 8, entresuelo.

INFORMACION DEPORTIVA

El encuentro de hoy en la Condomina

En las eliminatorias de la Copa de España, el Valencia vence al Gimnástico por 5 a 2

Ante el encuentro Hércules-Murcia

Nuestro colega «La Verdad» hace por conducto, del polifacético «Samacoel» el siguiente comentario al partido.

«Ante el partido con el Hércules»

Como consecuencia de los acuerdos adoptados en la Asamblea Nacional de Fútbol que actualmente se está celebrando en Madrid, a nuestro equipo ha correspondido eliminarse, en la competición «Copa España», nada menos que con el Hércules, reciente campeón de la División Segunda de la Liga, y por lo tanto, equipo ya de la de honor.

Sólo el anuncio de este partido es suficiente para dar una idea a la afición de su importancia. El Murcia, después de lo de Pamplona, está obligado a reivindicarse en la Condomina y esperamos confiadamente en que lo conseguirá, porque además al domingo siguiente ha de devolver la visita a los alicantinos. Por ello no sólo el Murcia debe salir dispuesto a vencer a sus rivales, sino a que el tanteo sea lo suficientemente copioso para dar la tranquilidad necesaria para el encuentro segundo.

Ignoramos cuando estas líneas escribimos, quienes serán los que formen en las filas rojas el próximo jueves. Pero de todas maneras, sean quienes fueren los que salten al campo, deberán estar poseídos de ese interés a que antes aludimos. El prestigio de nuestro fútbol y el conseguir mejores posiciones en la competición «Copa España» que hemos logrado en la Liga, y que nos permitan continuar adelante, son acicates que deberán tener en cuenta por nuestros jugadores. Por otra parte hay que demostrar en el terreno de juego que no existen diferencias entre la potencialidad de un equipo y de otro, y que sólo las veleidades de la suerte han sido quienes han colocado a Hércules y al Murcia en las posiciones en que hoy ocupan uno y otro.

El partido dará comienzo a las cinco menos cuarto, y aun cuando no se trata de un domingo, contando con que éste puede ser el último de los partidos a celebrar en la presente temporada, en la Condomina, la afi-

ción toda de Murcia y su región, deberá hacer acto de presencia, y alentar con sus aplausos a los rojos. Hay que poner por encima de todo a Murcia y eso se logra con entusiasmos y todos al unísono. Nosotros confiamos en la victoria murciana».

Por nuestra parte sólo podemos añadir, que la confianza que tenemos puesta en el Hércules, nos hace esperar una victoria que será corregida y aumentada el domingo próximo en Bardín.

Aunque las victorias sean lograda en nuestro «hermano» futbolístico es más consolador, por que así todo queda en casa.

¿Verdad, «Samacoel»?

¿Para quién la I Vuelta ciclista a España?

Es opinión general que, aunque hay buenos corredores extranjeros, al venir los principales «ases» son muchas las probabilidades que existen de que se lleve la carrera un español. ¿Quién? Eso es ya más difícil saberlo. Entre los consagrados hay verdaderas ganas de pelea, y entre los que aspiran a serlo, no digamos. Desde luego, las dos primeras etapas dan paso a la esperanza, pues ya han destacado dos españoles, y no se diga que de cualquier manera, pues desde el momento mismo de la salida han desatado los extranjeros las hostilidades.

La primera impresión, no puede ser más optimista. Han comenzado imponiéndose, como queriendo dar la razón a los que votan por el triunfo del ciclismo español. Mas ¿para quién de los treinta que figuran inscritos será el vencedor? No vamos a conceder la ligereza de adelantar acontecimientos, puesto que el panorama no es demasiado claro. Además, se demuestra que los españoles se encuentran en plan de relativa superioridad, y son precisamente estas razones las que los colocan en un mismo nivel para que con los esfuerzos propios de su juventud puedan aspirar al triunfo.

El cuadro de los ciclistas españoles, de primera categoría está ahora integrado por una serie de indudable valor y la ventaja de los consagrados cuenta con el hecho y una dosis de amor propio que no tiene igual buscando el estímulo de una victoria que en la cuestión de fuerzas tienen en la mano. Si esta Vuelta Ciclista a España ha de resultar interesante entre los

españoles y extranjeros, no ha de serlo menos entre los nacionales para que la corona de la victoria se cifa en sus sienes. En todos se ve un mismo afán. Ni siquiera el hecho de que vayan unidos vistiendo el color de un mismo jersey y ha de ser freno a sus fuerzas.

Existe un conglomerado formado por los llamados ases entre los que se encuentra Cañardo, Ezquerri, Escarriet, al lado de los cuales están los italianos, el austriaco Bolla, y otro que tiene a Trueba y Montero entre otros apoyados por los belgas. Frente a éstos aun cuando visten la misma camiseta están los Gimeno, Figueras, Alvarés, Sancho, Pagés, Destrioux, Pou, Capella, Tuero, y los hermanos Ruiz Trillo que están deseando la ocasión de demostrar que en estas cosas del sacrificio, quienes no pongan a contribución toda su potencia son hombres a agua. La pugna, la gran pugna, va a existir entre los que están acreditados por cien victorias y los que actualmente valen tanto como ellos no gozan del favor del público. Estos esperan la primera ocasión para conquistar este favor y la Vuelta a España les viene como de perlas.

La Copa de España

Valencia 5-Gimnástico 2

Valencia.—En el campo de Vallejo se celebró el encuentro correspondiente a las eliminatorias, para la Copa de España, entre el Valencia y el Gimnástico.

El encuentro terminó con el resultado de 5 a 2 favorable al equipo «merengue», que dominó a su enemigo durante el transcurso del match.

El próximo domingo se repetirá en Mostalla y el vencedor se eliminará con el que venza en los encuentros Hércules-Murcia.

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendizas, oficiales y aprendizas. San Fernando, 8, entresuelo

Curiosidades

Sabiduría «rusticana». Comisionados unos campesinos por el Ayuntamiento de un pueblo para encargarse de la estatua de San Sebastián para el altar mayor de su iglesia, el artista aceptó y les dijo:

—Para que pueda complacerlos como deseo, tendrán ustedes la bondad de decirme si el San Sebastián lo quieren vivo o muerto?

Los labradores se miraron estupefactos. No tenían instrucciones sobre el particular. Pero uno más listo aclaró diciendo:

—Aunque no se ha puntualizado esto, hágalo usted vivo, que... ¡a toda hora se le podrá matar si fuese necesario!

Llamada una oriada a declarar en un proceso, le preguntó el juez: —Declare lo que sepa. —Señor—contestó—. ¡No sé más que guisar!

Toros y Toreros

El festival de Orihuela

Día 30 y martes, fué el escogido por don José Mazón, ese hombre todo prestigio, honradez y actividad que dirige los destinos de las Casas de Beneficencia y Hospital, para montar un festival taurino a beneficio de dichos centros benéficos.

Las circunstancias mandan y ¡claro! un domingo o día festivo era muy difícil confeccionar el cartel que por mediación del señor Mazón y el señor duque de Pino hermoso, fué a Orihuela que en esta fecha del martes colocó su plaza de toros a la altura de la «primera de España».

Cuatro toros de don Leonardo Flores, marcados con una F y por lo tanto pertenecientes a su infortunado hermano fallecido, nuestro querido amigo don Melquides y Domingo Ortega, Chiquito de la Audiencia, Curro Caro y Mariano García—novillero de Borox—era el cartel que debió llenar la plaza lo que por desgracia no pasó, por lo antes dicho. Las circunstancias mandan y por un lado la falta material de tiempo para propagar las excelencias del cartel y por otro los grandes gastos que de momento se pre enteraron, dieron al traste con el gran resultado económico que aquello merecía.

Molestias insabores, trabajo, pérdida de energías, falta de tiempo para comer y descansar a las horas, malas digestiones y un sin fin de cosas más, pasó don José Mazón que lo resistió todo por sus enfermos del Hospital y los pobres hospiciados que en el señor Mazón tienen el padre que la mala suerte les negó.

Y hay más. Los novillos de don Leonardo Flores que sustituidos por otros de don Joaquín López de Letona u otro, hubieron podido costar a setecientas u ochocientas pesetas y que hubiesen dado un resultado tan excelente como los lidiados en esta plaza el día 31 de Marzo, se pagaron a «mil ciento veinticinco pts.» y este déficit de «mil y pico pts.» con otros gastos promovidos de momento, como el de ponerle picadores a los toros, importando de una manera arrebataada los caballos, monturas y puyas de la empresa Lajarín de Murcia, operación esta que se hubo de hacer en un camión y otros gastos, como a la hora crítica salir en automóvil en busca de los banderilleros Carrillo y Vercher que fueron de Alicante, hicieron que el presupuesto se elevara tanto que todo el trabajo del gran hombre don José Mazón quedara sin el fruto apetecido.

La parte artística fué otra cosa Domingo Ortega, Juanito Martín Caro Niño de la Audiencia, Curro Caro y Mariano García, dieron una tarde de toros, como corresponde a su fama. Los cuatro cortaron las orejas y rabo de los toros, a los cuatro se les tocó la música y los cuatro entusiasmaron al respetable al poner cátedra de bien torrear.

Domingo Ortega con el capote y la muleta, como en los quites, demostró ser la figura cumbre del toro y con la espada dió un gran volapié con su estilo de matador clásico que como hemos dicho le valió orejas y rabo.

Con Juan Vercher y Ramón Carrillo banderillero el primer toro y el último con Chiquito de la Audiencia, poniendo un par al primero y dos al cuarto de forma intachable.

Chiquito de la Audiencia, renovó los éxitos de América. Demostró conocer el secreto del toro en aquellos lances a la verónica llenas de parsimonia y sabor clásico, como en la faena de muleta llena de valor y chorroreando gracia torera. Una estocada en «odo lo alto, fué el epilogo a la actuación magistral del artifice madrileño, que el martes demostró en Orihuela lo mismo que lo ha hecho allende los mares y donde salga el toro ¡Que es torero por excelencia, con el valor y arte necesario para ser

figura del toro! Puso al cuarto un estupendo par corto al cambio. Curro Caro. Retendió la impresión de la primera, vez que lo vimos. Si con el capote y los quites se pasó al toro embobado en los vuelos del capote, que con lentitud arrastraba por el suelo, imponiendo el torero la magnificencia de la línea y provocando borrachera de ovaciones frenéticas, con la muleta hizo algo tan asombroso, que todavía llevamos en las retinas el cuadro plástico y bello que formaba el torero bonito—físico y profesionalmente hablando—con aquel toro negro con grandes pitones que por el lado derecho imponía por lo que se venía.

Claro que Curro le quitó el defecto, por eso es figura preeminente del torero.

Una estocada administrada con muchos «raños» acabó con el Flores que tiró las patas por alto entre una ovación que fué un clamor unánime de entusiasmo y alegría. Una, dos vueltas al ruedo, salida a los medios con las orejas y rabo en la mano, fué el premio que el público en el paroxismo de su entusiasmo otorgó a la primerísima figura de la torería contemporánea.

Mariano García es un novillero que apoya Ortega y que en plazo breve creemos que va a figurar en la cabeza de la torería. Buen torero con el capote y con la muleta, mantuvo al público en la lidia de su toro con un sin par interés ante la clase de torero bueno que lleva Mariano García. Con la espada no tuvo mucha suerte, pero la faena de muleta valió las orejas que se le otorgaron.

Salvador García, Vercher y Carrillo, echaron fuera los cuatro toros, corréndolos bien, bregando mejor y banderilleando los cuatro Vercher

y Carrillo con magníficos pares en lo alto del morrillo.

La corrida la presidió el alcalde presidente don Ricardo García, teniendo a su lado a las bellezas ocelitanas Asunción Celdrá Merino y Carmen Cavuelas Antón ataviadas con la mantilla española, que hacía resaltar la belleza firme y definitiva, de estos querubines sin par que representaron la raza de mujeres bonitas que tanto prodiga Orihuela.

Actuaron de picadores, los profesionales «Sastre» y Quino».

NOTA TRISTE

Al enhecherrar los toros, uno de ellos, el que mató Chiquito de la Audiencia, se rebeló a tomar el callejón de los chiqueros, y en la brega para reducirlo y hacerlo entrar, alcanzó a «salvador Ruiz Hernández «Canín» corneándole de tal manera que a las diez de la noche falleció.

«Pobre Canín!» Al dedicarle estas líneas, se nos llenan los ojos de lágrimas pensando en el aprecio en que nos tenía y lo solfiteo que atendía nuestras cosas. Descanse en paz.

Contaba «Canín» 50 años y era hermano político del vendedor de «decimos», que no molesta Domingo Moreno.

ENVIO

A don José Mazón, para que lo traslade a Leonardo Flores hombre también de buen corazón, que puesto que un toro suyo ha matado a un pobre padre de familia dejando a la viuda en el mayor desconsuelo, se podría organizar un festejo en su beneficio, con ganado barato—cuatro vaquillas por ejemplo—que podrían despachar novilleros alicantinos que al efecto se han ofrecido completamente gratis y que son estos el buen novillero José Canet, Pepito Martínez, Antonio C. Carratalá, Francisco Vidal «Niño del Prado» y los banderilleros Vercher, Carrillo y otros.

¿Hace la idea don José? Los toreros, hombres todos de corazón magnánimo los tienen gratis.

JUANITO

Advertisement for PAGLIANO medicine. Text: EXIJA EL VERDADEDO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprímidos Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre. El mejor depurativo Cuidado con las Imitaciones. Agentes para España: Citech y C. S. A. - Bruch. 49 - Barcelona.

Advertisement for Antracitas de Fabero. Text: Inmejorables condiciones de precios y calidad. Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete. David Nieto Martínez. Cartagena. Calle del Carmen, 48. Teléfono, 1994.

Lea usted «EL DIA»

Advertisement for Frigidaire. Text: (Producto de General Motors) Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales. Concesionario: José Luis Curt. Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7. ALICANTE.

Advertisement for Ideal cinema. Text: IDEAL Avenida de Zorrilla HOY Estreno de la producción sonora Señora casada, necesita marido Sesión desde las 6:30 en adelante. Salon España Av. de Alfonso el Sabio HOY La interesante película sonora Reo ante la ley Función permanente desde las 6:30 en adelante. Central Cinema Av. Méndez Núñez HOY La estupenda película sonora María Galante Sesión permanente desde las 6 en adelante.

Advertisement for Cerveza «El Aguila». Text: Cerveza «El Aguila» Primera marca española Depósito para la provincia Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341 ALICANTE.

Advertisement for GABA cigarettes. Text: ¡Fumad cuanto queráis! Es un placer el fumar que deja de perjudicar al fumador si se produce la fumada con el uso constante de TABLETAS GABA. Para la salud GABA.

Sección Religiosa

Santos para hoy

Jueves. La Fiesta de María Reparadora.—Santos Atanasio, obispo; Vindemial, obispo; Félix, Saturnino, Eoépolo, Germano, Celestino, Exuperio, Zoes Teóduo, mártires.

Para mañana

Viernes. La Invencción de la Santa Cruz.—Santos Alejandro, presbítero; Evencio, Teóduo, presbítero; Timoteo, Maura, Diodoro, Xodopiano, Antonina, virgenes, mártires; Juvenal obispo.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30. Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta Administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBREIRO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes preferencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

CHALETs AMUEBLADOS.—En la hermosa playa de San Juan, se alquilan junto a la estación, chalets, amueblados con luz eléctrica y garage. Razón: Emilio Torregrosa, doctor Rico 47, 2º

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

Lea V. EL DIA

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Una sola vez.—Todos me canógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias etc. última palabra de la pedagogía moderna.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID

Escuela de preparación Militar Cartera ilicitana

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE JONEL DE INFANTERÍA RETIRADO Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Maquinas ALFA para coser y bordar



Garantizado por 10 años calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Para persianas y Toldos LA CASA ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajo

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

SE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor «G. G. Laferrière»

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña María del Consuelo Pérez Seguí El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos.

Servicio de Automoviles Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30. De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO



El amor busca la hermosura Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa.

La Casa del Obrero Tienda de ropas hechas

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «La Casa del Obrero» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos.

Una llamada al teléfono Transportes CONCA le informará de sus necesidades y ventas facturando en el DESPACHO CENTRAL

Sidra Champagne 'El Pelotari'

y "CHACOLI" - Champagne «Yllarramendi»

SON INSUSTITUIBLES

Distribuidor exclusivo para Alicante y su provincia: Gabriel Torregrosa Gavilá PLAZA DE SAN ANTONIO, NUMERO 3